

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.4.20 星期二 农历辛丑年三月初九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7006期 今日8版



徐仁标督查我市政法队伍教育整顿工作

坚定扛起责任 确保教育整顿取得实效

本报讯（记者江盈盈）4月19日下午，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标一行对我市政法队伍教育整顿工作开展督查。徐仁标强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设的重要指示精神，坚定扛起责任，采取扎实举措，确保教育整顿取得实效。市委副书记、政法委书记郦森迪等市领导参加。

自全市政法队伍教育整顿动员大会召开后，全市政法队伍把思想和行动统一到党中央决

策部署上来，坚持以党的政治建设为统领、以政法队伍教育整顿为抓手，把党史学习教育贯穿始终，迅速掀起学习热潮，进一步树立刀刃向内的鲜明导向，努力打造政法队伍铁军。

徐仁标要求，要进一步提高政治站位，充分认识开展政法队伍教育整顿的现实紧迫性和极端重要性，将其作为一项重大的政治任务，摆在重中之重的位置，全力抓紧抓实抓好。特别是要高度重视全国政法队伍教育整顿中央第七督导组的

督查工作，积极做好迎检。

徐仁标强调，要对前阶段工作全面进行回头看，认真梳理，把学习教育贯穿始终，推动政法队伍不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高；要启动好查纠整改的攻坚战，坚持问题导向、目标导向、效果导向，以刮骨疗毒的决心清除害群之马，以刀刃向内的勇气整治顽瘴痼疾，推动教育整顿各项措施稳妥有序落到实处；要加大宣传力度，营造浓厚氛围，及时反映教育整顿工作进展和成效，坚持全

员参与，全面提升队伍思想认识和行动自觉；要结合发展开门整顿，切实把开展教育整顿与党史学习教育结合起来，推动教育整顿与业务工作“两手抓、两不误、两促进”，着力营造安全稳定的发展环境，筑牢长治久安的根基。

当天，督查组一行还前往市人民法院泽国法庭、市公安局城东派出所实地督查。市公安局、市人民法院、市人民检察院、市司法局分别汇报了各自单位教育整顿工作开展情况。

市政协专题视察市新看守所管理运行情况 多措并举提高监管服务水平

本报讯（记者林彬）4月19日，市政协举行十四届三十五次常委会会议，专题视察市新看守所管理运行情况。市政协主席黄海斌等市领导参加调研。

当天上午，黄海斌一行来到市新看守所进行实地视察，调研了解市新看守所管理运行情况。市新看守所拘留所迁建工程位于箬横镇西汇头村，建设用地270多亩，采用PPP模式建设，实际投资近4亿元，总建筑

面积61800多平方米，其中市看守所面积（包括武警营房）共53200多平方米，于2020年12月整体搬迁投入使用，极大地改善了我市看守所老旧拥挤的状况，看守所监管硬件已具备国内标兵看守所的条件。市新看守所设计关押量为2650人，因平安温岭建设取得成效以及新冠肺炎疫情影响等多种因素叠加，2020年，市看守所日均关押量降至916人，共收押2814人，出所2976人，目

前，看守所在押人犯850多人。

在随后召开的座谈会上，与会人员肯定了市新看守所在整体搬迁、运行管理、抗击疫情等方面取得的成绩，同时也指出了存在的问题和不足。相关市领导表示，要充分吸收市政协常委会会议专题视察提出的意见和建议，督促市公安局等相关部门落实落细问题整改，不断提升市新看守所的管理水平；健全完善长效机制，不断

巩固整改成效。

黄海斌指出，要统一思想认识，理顺管理机制，围绕存在的问题，按照看守所监管的法律法规要求落实整改；要强化组织领导，形成工作合力，相关负责人要牵头协调，并召集有关部门进行专题研究，进一步完善顶层设计；要加强自身建设，公检法司要很好地磨合，相互理解支持，市新看守所要加强管理，提高监管和服务水平。

唰是欣喜 哐是热爱

4月16日晚，温岭市第十五届“汇富春天”杯篮球联赛在市体育馆拉开序幕。来自全市各行各业的49支代表队、741名篮球爱好者，分甲、乙、丙三个级别，将进行120场次、为期一个月的比赛，通过分组和交叉淘汰比赛决出名次。

记者 徐伟杰摄



详见第八版

爱鸟周 活动重实效 笼中画眉重获自由

本报讯（记者刘振清 通讯员颜福彬）4月16日，市自然资源和规划局相关负责人介绍，我市山地、海洋、湖泊、平原兼而有之，自然地理独特，生态环境优美，适宜多种鸟类栖息繁衍。据2020年三个季度的野生动植物调查统计，我市发现鸟类已达202种，其中国家一级保护动物有青头潜鸭、勺嘴鹬、遗鸥、东方白鹳、黄嘴白鹭等5种，国家二级保护动物有鸳鸯、斑头秋沙鸭、白腰杓鹬、白琵鹭、鹤、黑翅长脚鹬、蛇雕、凤头鹰、大𫛭、斑头鸺鹠、红隼、画眉等31种，浙江省重点保护动物有豆雁、绿头鸭、斑嘴鸭、黑尾鸥、戴胜、牛头伯劳、棕背伯劳、叉尾太阳鸟、小太平鸟等24种。

每年的4月10日至16日是浙江省“爱鸟周”，今年是第40个“爱鸟周”，主题为“爱鸟护鸟，万物和谐”。市自然资源和规划局相关负责人介绍，我市山地、海洋、湖泊、平原兼而有之，自然地理独特，生态环境优美，适宜多种鸟类栖息繁衍。据2020年三个季度的野生动植物调查统计，我市发现鸟类已达202种，其中国家一级保护动物有青头潜鸭、勺嘴鹬、遗鸥、东方白鹳、黄嘴白鹭等5种，国家二级保护动物有鸳鸯、斑头秋沙鸭、白腰杓鹬、白琵鹭、鹤、黑翅长脚鹬、蛇雕、凤头鹰、大𫛭、斑头鸺鹠、红隼、画眉等31种，浙江省重点保护动物有豆雁、绿头鸭、斑嘴鸭、黑尾鸥、戴胜、牛头伯劳、棕背伯劳、叉尾太阳鸟、小太平鸟等24种。

丰富的鸟类资源是我们共有的宝贵财富，在社会生产和生活中，在促进生态温岭建设中发挥着积极的作用。但随着经济社会的不断发展，人类给鸟类等野生动物的生存造成了极大的压力，因此加强鸟类的自然生态环境的保护，提升全社会保护鸟类的意识意义重大而深远。

保护鸟类资源，保护野生动物，保护大自然，是我们的神圣使命。40年来坚持不懈的爱鸟周活动在社会上引起了广泛的关注，取得了较好的成效，全市爱鸟护鸟蔚然成风。

在当天的“爱鸟周”宣传活

动现场，泽国镇第四小学学生向全社会发出倡议：从我做起，摒弃陋习，拒食野鸟等野生动物，劝诫亲朋好友不食用野鸟等野生动物，树立健康、科学的饮食观念和文明的生活风尚。劝君莫打三春鸟，儿在巢中盼母归。不伤害、不笼养、不捕杀野生鸟类，保护鸟类的栖息环境，为其取食、饮水和隐蔽创造良好的条件。泽国四小的学生和义工、环保志愿者一起，将39只前期解救出来的画眉鸟、遗鸥等国家保护动物放生，在“爱鸟周”里让笼中画眉鸟重获自由。老家，把“爱鸟周”宣传活动推向高潮。

第27届全国肿瘤防治宣传周（台州站）在我市启动

做个人防癌第一责任人 当家庭成员健康监督者

详见第七版

政法群英谱

秉公持正 硬气柔情

记检察官李文祥

记者 赵云 通讯员 陶晨

一件非法采矿案的庭审现场，被告人郑某作无罪辩护。

郑某标得一采矿业务，为了牟利出现了超范围采矿的情况。面对检察机关的指控，郑某辩称并不知道自己多采了。

李文祥作为公诉人，当即对郑某的辩护进行了反驳。其实，在法庭讯问环节，李文祥对郑某的讯问，就为反驳内容作了铺垫。

依靠事实和法律，李文祥在庭审中步步为营，良好地展现了一名检察官的业务素质和守护正义的决心。他一身浩然正气，只为确保每件案件都经得起法律和时间的检验。

勤练内功
办案又快又准

李文祥出生于1982年，现任市人民检察院第三检察部主任，从事刑事检察工作已15年。毕业于华东政法大学的他，曾应聘至台州政法干部学校，从事法律教育，兼任宁波大学助教，在三尺讲台上挥洒过汗水。

正是这一份经历，磨炼出了李文祥非常强的思辨能力和辩论技巧，而这些特质都在上述庭审现场有所体现。

法庭调查期间，李文祥有针对性地对郑某进行了讯问：开采前，是不是要做开发利用方案？根据方案来采，会不会出现多采的情况？对于老矿的采矿标准，你是否清楚？

郑某回答：要做开发利用方案；根据方案来采，不会出现多采的情况；对于老矿的采矿标准，他并不清楚。

而法庭辩论期间，郑某辩称自己是中标采矿的，开采时请专业机构作了方案，采矿的标准参考旁边已采的老矿。

既已有方案，又为何超范围开采？既不知标准，又如何参考老矿？郑某的谎言，不攻自破！李文祥用事实对其辩护进行有效反驳，证明了郑某过度开采的主观故意。

握手利剑，撕开画皮。15年时间里，他独立承办案件1500余件，与人合办案件300余件，审批案件近2000件。他所承办和审批的案子，无一错案，未出现无罪情况。

同事对李文祥的评价是：他办案时非常有智慧，看待问题的角度很新颖，有时我们想不到的，他能在第一时间想到，进而让难题迎刃而解。但这在李文祥看来，却很平常。

我喜欢看书，喜欢钻研，很多难题的解决方法，在各类书籍文献中都能找到答案。李文祥称。

一本《法律法规汇编》已被他翻烂，封面没了，里面被他补了很多新法条。他的办公桌上，也放满了各种法律书籍。

几年来，李文祥凭着扎实的法学理论功底和司法实践基础，撰写了《非法侵入住宅罪的司法认定》《论量刑目的与量刑规范化》《村集体土地开发安全生产责任问题研究》等文章，发表在各级刊物上。

迎难而上
主动办理疑难案件

随着我国法律体系的不断完善，新的罪名被不断写入到刑法之中。时值2011年，《中华人民共和国刑法修正案（八）》取消“重大环境污染事故罪”，改为“污染环境罪”。该年10月，李文祥承办

了我市首件环境污染案。

蔡某是温岭市某化工企业的法定代表人。2011年，该公司环保设施不完善，部分未经处理的污水通过地面渗漏到旁边的河道里，对河道进行了污染。

这件案子，将李文祥难住了。对蔡某进行定罪，关键是要认定其行为造成严重污染环境的后果。对于该认定，却没有明确的司法解释。

李文祥审查案件后认为，该公司在被环保部门责令停产，没有立即停产整改，继续实施污染环境的行为，主观恶意较大。接着，他又从污染的范围、河水的治理费用等分析，根据从严打击污染环境行为的立法精神，认为蔡某及其公司构成了污染环境罪。

最后，法院判处该企业罚金10万元，判处蔡某有期徒刑1年，并处罚金5万元。

温岭第一例国有公司人员滥用职权罪也是李文祥经办的。在没有司法解释和办案经验的情况下，他查阅大量法律资料，翻看其他院判例。最终，他将一节认定为非国家工作人员受贿罪的事实转为受贿罪，并耐心细致地向当事人谭某及其家属做好释法说理工作，让其充分感受到认罪认罚从宽制度带来的实际从轻效果，督促其认罪认罚。

那时候，我写了密密麻麻的笔记，满脑子都是案件分析。李文祥说。

李文祥成了办理涉新罪案件的专业户。他敢于迎难而上，主动挑疑难复杂案件办理。近年来，他办理了王龙等人组织、领导黑社会性质组织案等案，办理的尚某行贿案还被评为全国检察机关职务犯罪检察精品案例。

依法办案
硬气之下有柔情

依法办案，疑罪从无、疑罪从轻，这是李文祥一直秉持的办案态度。

办案时，他心细如麻。一件盗窃案件，在审查起诉阶段，李文祥发现了笔录中的端倪。嫌疑人交代通过窗户，盗窃了大量的漆包线。但李文祥觉得，如此重量的漆包线，通过窗口进行运送并不合理，案子有疑点。

面对疑问，李文祥当即前往现场调查。通过还原现场，抽丝剥茧，最终李文祥认为，根据现有证据不足以认定犯罪事实，嫌疑人最终未被提起公诉。

除了检察官硬气的一面，李文祥还有柔情的一面。针对外地人犯罪案件占多数，犯罪嫌疑人的家属一般文化程度较低、经济条件较差，往往没有经济实力聘请律师，李文祥总是耐心、详细地向当事人家属介绍有关权利和办案的程序，告诉如何申请法律援助等，切实维护案件当事人的合法权益。

在一件故意伤害（致死）案审查起诉期间，被害人家属坚持每天到检察院申诉。对他们合理合法的要求，李文祥多方协调，予以解决；对不合法的要求，他每次都非常耐心地给予解释，并做了大量的说服工作。在得知被害人亲属在温岭住宿和生活有困难时，他又主动联系民政有关部门为其排忧解难。通过他长达一个月的耐心工作，被害人得到人身赔偿金后，停止申诉。